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All’Albo del Consiglio d’Istituto 

  dell’ I.C. “via S. C.  Donati” 

di Roma 

 

 

VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTODELL’I.C. “VIA S.C. DONATI” DEL 26 FEBBRAIO  2019. 

Il giorno26 febbraio2019 alle ore 17:00 nei locali dell’edificio scolastico di Via S. C. Donati 110 si 

riunisce il Consiglio d’Istituto dell’I. C. “via S. C. Donati” di Romaper discutere e deliberare sul 

seguente ordine del giorno: 

1) Approvazione verbale seduta precedente; 

2) Approvazione del regolamento delle attività negoziali per la fornitura di beni, servizi e 

prestazioni d’opera; 

3) Nomina docente per Comitato di Valutazione; 

4) Nomina due genitori per Comitato di Valutazione; 

5) Nomina Commissione Giudicatrice; 

6) Proposta cancellazione banner “Ass.ne genitori e non solo” dal sito; 

7) Comunicazioni scritte genitori/scuola; 

8) Varie ed eventuali. 

Risultano presenti alla seduta: 

 per la componente genitori i Consiglieri Comandini, Baiocco, De Ruvo,Campochiaro, 

Cedrone e Ceccaroni. 

 per la componente docenti  i Consiglieri Lucci Cordisco, Pilla, Licastro, Calonghi e Muratori. 

E’ presente alla riunione il Dirigente Scolastico dott.ssa Maria Ponticiello. 

Risultano assenti  alla seduta i consiglieri Capobianco, Cardarella , Spinelli, Cossu, Avenia, 

Marcocci e Ciardulli. 

Punto 1: approvazione verbale seduta precedente. 

Dopo ampia lettura, viene approvato all’unanimità il verbale della seduta precedente del 28 

gennaio 2019.  

 

Punto 2: approvazione del regolamento delle attività negoziali per la fornitura di beni, servizi e 

prestazioni d’opera. 

Dopo ampia lettura della bozza del regolamentodelle attività negoziali per la fornitura di beni, 

servizi e prestazioni d’opera, si stabiliscono le seguenti modifiche: 

- art.2-limite di spesa del dirigente scolastico: al punto 2sostituire le parole “AFFIDAMENTI DI 

IMPORTO =/> a 1.000,00 e </= A 10.000,00 EURO” con le parole “AFFIDAMENTI DI IMPORTO 

=/> a 1.000,00 e </= A 25.000,00 EURO”; 

- art.2- limite di spesa del dirigente scolastico: al punto 3 sostituire le parole “AFFIDAMENTI DI 

IMPORTO > A 10.000,00 e < A 40.000,00 EURO” con le parole “AFFIDAMENTI DI IMPORTO > A 

25.001,00 e < A 40.000,00 EURO”; 

- art.6-costituzione del fondo minute spese, punto1 e art.7-utilizzo delle minute spese, punto 2: 

gli importi saranno modificati come da delibera del Consiglio d’Istituto n.19 del 28 gennaio 

2019; 

- art.38-pubblicazione degli avvisi di selezione, punto 4,comma 1: dopo le parole “Unione 

europea” aggiungere le parole “ e Paesi extraeuropei”. 

Il Consiglio d’Istituto delibera a maggioranza con un astenuto. 

Delibera n.23. 

 

Punto 3:nomina docente per Comitato di Valutazione. 

Il Collegio Docenti propone al Consiglio d’Istituto, come membro docente nel Comitato di 

Valutazione, la prof.ssa Eliana Licastro. Il Consiglio d’Istituto delibera all’unanimità. 

Delibera n.24. 

 

Punto 4: nomina due genitori per Comitato di Valutazione. 

Per la nomina di due genitori membri nel Comitato di Valutazione, si candidano i consiglieri genitori 

Antonella De Ruvo e Eleonora Cedrone.Il Consiglio d’Istituto delibera all’unanimità. 

Delibera n.25. 
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Punto 5: nomina Commissione Giudicatrice. 

Durante la discussione è emerso che la Commissione Giudicatrice è deputata a vagliare tutti i 

preventivi o qualsiasi attività negoziale del  nostro Istituto e che sono membri di diritto della 

Commissione Giudicatrice il Dirigente Scolastico e il DSGA.Il Consiglio d’Istituto è chiamato a 

nominare due genitori e un docente quali membri della Commissione Giudicatrice. A tale 

proposito il Presidente del  Consiglio d’Istituto sig.ra De Ruvo propone come candidati i consiglieri 

Eleonora Cedrone e Camillo Campochiaro per la componente genitori e l’insegnante Gianna Pilla 

per la componente docenti. Il Consiglio d’Istituto delibera all’unanimità la nomina dei sig.ri 

Cedrone, Campochiaro e Pilla quali componenti della Commissione Giudicatrice. 

Delibera n.26. 

 

Punto 6: proposta cancellazione banner “Ass.ne genitori e non solo” dal sito. 

Il Presidente del  Consiglio d’Istituto sig.ra De Ruvo comunica ai consiglieri che nella homepage del 

sito della scuola, in fondo alla pagina, è presente un banner pubblicitario dell’”Associazione 

genitori e non solo”. Poichè la suddetta Associazione non svolge alcun tipo di attività nel nostro 

Istituto già da diverso tempo, il Presidente propone la cancellazione della pagina e del banner 

dell’”Associazione genitori e non solo” dal sito della scuola. 

Inoltre  il Presidente richiede che all’interno del sito sia facilitata ai genitori la ricerca del calendario 

scolastico, evidenziando i colloqui docenti/genitori, le riunioni d’interclasse e i consigli di classe. 

Il Consiglio d’Istituto delibera all’unanimità. 

Delibera n.27. 

 

Punto 7: comunicazioni scritte genitori/scuola. 

Il Presidente del  Consiglio d’Istituto sig.ra De Ruvo fa presente che spesso è capitato che per 

alcune mail inviate alla scuola non sia stata data risposta scritta, seppur richiesta. A tale proposito il 

Dirigente Scolastico risponde che in alcuni casi la risposta deriva da azioni concrete e che in 

generale non è possibile rispondere in forma scritta a tutte le mail che giungono alla scuola. 

 

Alle ore 18:55 il consigliere Ceccaroni lascia la seduta. 

 

Il Presidente del Consiglio d’Istituto propone una mozione d’ordine al fine di variare l’o.d.g. e 

inserire al punto 8: campi scuola primaria, al punto 9: richiesta pulizia straordinaria locali plesso 

Lambruschini e al punto 10: varie ed eventuali.  

Il Consiglio d’Istituto approva la mozione. 

 

Punto 8: campi scuola primaria. 

Il Dirigente Scolastico dott.ssa Maria Ponticiello presenta ai consiglieri le richieste dei campi scuola 

delle classi della scuola primaria del nostro Istituto come di seguito: 

Plesso Lambruschini 

 Dal 20 al 23 maggio      classi 5A,5C e 4A                Campo scuola a Napoli 

 Dal 20 al 24 maggio      classi 5B e 5D    Campo scuola a Siena 

 Dal 16 al 17 maggio      classi 3D e 4B    Campo scuola a Blera-S. Severa 

 

Plesso Sordi 

 Dal 15 al 17 aprile        classi 4A,4B,5A,5B,5C   Campo scuola a Gubbio 

Dopo ampia discussione, il Consiglio d’Istituto delibera all’unanimità di approvare i campi scuola, 

così come richiesti dagli insegnanti, con la raccomandazione che venga inserito all’interno del 

Regolamento d’Istituto una specifica dettagliata sulla durata e sul numero massimo dei 

partecipanti per ciascun campo scuola e visite guidate. 

Delibera n.28. 

 

Punto 9: richiesta pulizia straordinaria locali plesso Lambruschini. 

Si invita il Dirigente Scolastico a richiedere una pulizia straordinaria dei locali del plesso 

Lambruschini, compresi il vano scale, l’ingresso della mensa e le scale d’ingresso della scuola. Il  

Dirigente Scolastico, in previsione di questa pulizia straordinaria, invita i docenti a levare tutto ciò 

che ostacoli la pulizia dei locali stessi. Il Presidente richiede che siano avvisati i componenti della 

Commissione Pulizia prima, durante e dopo la pulizia straordinaria, al fine di presenziare agli 

interventi straordinari. 
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Punto 10: varie ed eventuali. 

I docenti della SSPG chiedono che venga liberata l’aula d’informatica dai materiali che ne 

impediscono l’utilizzo. Il Dirigente Scolastico risponde che si sta provvedendo al ripristino della 

funzionalità dell’aula d’informatica. 

Inoltre il Consiglio prende atto della missiva inviata dalla responsabile ASPP insegnante Stefania 

Daviddi. 

 

La riunione del Consiglio si chiude alle ore 19:45. 

 

 

 La Segretaria  Il Presidente 

 Paola Calonghi Antonella De Ruvo 


